

第五届“5·15盐城消费季”正式启动

本报讯(记者 孙欣)5月15日晚,2025“苏新消费·外贸优品”暨第五届“5·15盐城消费季”在盐南高新区串场之眼拉开帷幕。省商务厅二级巡视员卞益斌,副市长唐敬出席启动仪式。

本届消费季为期3个月,以“扩大消费、兴商惠民”为主线,坚持“市县区、线上线下、商文旅、政银企”联动,围绕服务消费、大宗消费、商品消费、新型消费四大消费,将推出500余项主题活动。

启动仪式上发布了《盐城市十大服

务消费融合场景》,团市委现场点亮《青春小店城市消费地图》,悦达集团、雅迪集团分别推出惠民活动政策,市商务局视频发布外贸优品专区专柜。活动现场还举行了首店首发首秀及外贸优品签约仪式,并为10家“金鼎餐厅”授牌,为10名青年消费体验官颁发聘书,为2025年首季“苏新消费·销售竞赛季”优胜企业授牌。

启动仪式前,与会嘉宾还参观了部分外贸精品展位与“外贸优品·双品网购”直播间。

持续打造银发经济品牌

本报讯(记者 宋琦磊)5月15日下午,“盐·年潮购 乐享银龄”2025年盐城市“银发经济消费季”(盐南专区)启动仪式举行。副市长高尚德出席并致辞。

近年来,我市以打造“盐年益寿”幸福养老品牌为重要抓手,不断推进养老服务和产业联动发展,促进“养老”向“享老”转变。本次活动将从5月持续开展至8月,涵盖老龄生活多个领域,陆续推出三大主旨、六大专项、九大系

列活动,为老年人提供更加多元化、高品质的养老服务和产品,进一步释放我市银发经济潜力。

启动仪式上,市民政局就我市促进银发经济发展作主旨推介,现场推出消费蓝海促进、产业融合培育、科技创新赋能、区域合作共建、部门协同提质等五大行动,聚焦老年人“衣食住行医康养”全链条需求,推动产品服务创新、商业模式升级,让老年人收获更多获得感、幸福感、安全感。

滨海县第三人民医院

心理健康服务进社区

本报讯(姜青含)为进一步推进社会心理服务体系体系建设,守护群众心理健康,近日,滨海县第三人民医院凭借精神专科的专业优势,启动“护佑心灵路”心理健康进社区志愿服务项目,围绕“关爱心灵 共筑健康”主题,全方位为社区居民提供心理咨询服务。

活动中,通过播放科普视频《好睡眠 好身体》,大家直观认识到优质睡眠对身体健康的重要性。精神科医生马晖带来《睡眠问题的预防与管理》健康讲座,从睡眠障碍成因到改善方法,结合临床经验,用通俗易懂的语言为居民答疑解惑。互动环节里,专业人员耐心指导放松训练蝴蝶拍、正念冥想,让居民在实践中学会缓解压力、调节情绪。

在义诊区,医护人员不仅为居民测量血压,还提供一对一的心理健康咨询服务、个性化的康复指导方案,并实施焦虑抑郁量表评估和老年人认知功能筛查,为居民身心健康进行全面“健康检查”。居民在轻松氛围中敞开心扉,倾诉困扰,志愿者细致解答,给予实用建议。

“原来调节情绪有这么多实用方法,希望以后多举办这样的活动。”参与活动的李阿姨说。能为社区心理健康保驾护航,滨海县三院志愿者深感欣慰,坚信用心守护,必能点亮更多心灵之光。该院表示将持续关注社区居民心理健康需求,优化服务模式,拓宽服务渠道,力求覆盖更广群体,让“护佑心灵路”成为居民心灵的温馨港湾。

呈像应急:为消防员打造“数字护盾”

(上接1版)
从单兵装备到“空天地一体”,呈像应急以创新为引擎,科技为基石,打造国内领先的应急智能单兵装备研发中心。目前,公司累计申请专利96项,软著20余项,持续推动应急救援装备的智能化升级。公司董事长黄金生表示,“十五五”期间,企业将聚焦新材料、新场景赛道,深耕军警、特种行业市场,目标是在2028年实现科创板上市,年销售突破5亿元。

盐南高新区产业基金三轮注资5000万元,助力其成为应急装备领域“链主”企业,未来将带动无人机、智能传感器等配套产业集聚。在市大数据集团算力支持下,企业开发的消防垂直领域DeepSeek大模型进入商业化倒计时,6月将发布1.0版本。当前,公司正联合中国安全科学院攻关应急管理部重点课题,并规划建设国家级消防装备检测中心。



良好习惯的家风,
我传承。



凝聚智慧力量 共绘城市蓝图

“智绘新江苏·盐续创未来”网络主题宣传活动在盐举办

□记者 苏新辉

国内知名平台博主赠送书籍《半小时爱上盐城》,共同启动网络主题宣传活动。

5月13日至15日,由江苏省委网信办指导,盐城市委网信办、盐南高新区党工委、新浪江苏共同承办的“智绘新江苏·盐续创未来”网络主题宣传活动在盐城举办。活动以“主题发布会+实地调研”形式,展示盐城因地制宜发展新质生产力的生动实践。国内知名平台博主、新浪新闻代表、新浪江苏总编辑以及盐城市相关部门负责人、媒体代表等齐聚一堂,共话城市发展新动能。

13日下午,活动发布会在盐城绿色低碳科创园拉开帷幕。财经博主“正解局”分享《平台博主如何助力盐城产业发展》,新浪新闻社交媒体运营部总经理杨焱鑫作《微博助力城市宣传共振传播》主题演讲,市工信局主要负责人作《智绘盐城 绿动未来》主题推介。现场同步发布活动话题及首期主题海报,向

在通威太阳能科技盐城基地智能

展厅,从硅料到光伏组件的完整光伏新能源产业链条令人印象深刻。盐城超级计算中心以算力支撑着航空航天、医疗医药等领域研究,成为“看不见的科技基石”。江苏普渡机器人有限公司以23%的市场份额稳居全球商用服务机器人市场第一,业务覆盖60多个国家和地区的600余个城市,拥有700多个代理商,博主“赵宏民”感叹道:“这销路畅通得堪比高速公路。”

在江苏天一航空工业股份有限公司车间,民航新能源专用装备与大数据监测平台彰显“大国制造”的硬实力。博主“正解局”表示:“天一航空展现了盐城‘新质生产力’的真实落点。不是喊概念,而是实打实地在技术、市场、场景中跑出模型。这种来自县域的科技样本,给了我们很多惊喜,也刷新了我们对盐城制造业的整体认知。”

滨海港零碳产业园探索以“绿电+

冷能”为特色、“从企业到园区”的建设路径,着力打造华东首个全绿电智造产业园。中海油盐城“绿能港”项目是综合性绿色清洁能源供应站和重要能源枢纽。冷能牧场养殖试验基地内,低温环境下培育的高附加值水产令参观者惊叹。博主“奔流财经社”在参观滨海港LNG冷能交换中心后表示:“将LNG冷能转化为冷链物流、数据中心的‘绿色动力’,这种创新让资源利用率最大化,真正诠释了低碳经济的内涵。盐城新能源产业布局和未来发展思路非常清晰,在‘双碳’目标下具有很大发展潜力。”

此次活动通过实地探访与深度互动,全方位呈现盐城以科技创新驱动产业升级、以绿色低碳引领转型的实践成果。随着国内知名平台博主创作的深度内容陆续上线,关于创新与未来的盐城叙事正在互联网空间持续升温。

5月15日下午,市公安局交警支队举办“实战淬炼铸铁军,砺兵提能护平安”技能比武竞赛,旨在增强交警队伍凝聚力,提升交警新质战斗力。此次比武竞赛设置交通指挥手势、团体接力赛跑等科目,来自机关、高速、市区、农村等17支交警大队(中)队参赛。记者 周晨阳 摄

△交通指挥手势比赛

↓团体接力赛跑



(上接1版)

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党,从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没

有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根本上是背离了党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复

燃!要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持定力、寸步不让,深化整治、见底见效,就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立

信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重要任务。各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

从“汗水农业”到“智慧粮仓”

级“全程机械化+综合农事”服务中心17家,为小农户提供“耕、种、管、收、烘”一站式服务。

政策护航
制度创新激活“一池春水”

大丰整合5个省级现代农业产业技术体系,在奶牛、蔬菜、稻麦等种养领域

开展技术攻关。政府每年安排专项资金,支持企业与上海海洋大学、江南大学等共建研发平台。

针对特色农机购置,大丰对蔬菜移栽机、禽蛋捡拾机械等给予30%作业奖补,新建“宜机化”大棚每亩奖补2000元。去年,全区新增特色农机4715台(套),特色农业机械化率75%。金融创新同步发力,“农机贷”“粮食供应链金融”

等产品为新型经营主体提供低息贷款。

从盐碱滩到“鱼米乡”,大丰的蜕变揭示了新时代农业的发展密码:以科技为引擎,以结构调整为路径,以制度创新为保障。当无人机掠过蒜田、当智慧农场昼夜运转、当产业链延伸至长三角核心城市,这片土地正以新质生产力重塑农业版图,为沿海地区乡村振兴提供“大丰方案”。

